FISICA 1 — Matematica

N

Prova Intermedia del 14-11-2011
(Motivare sinteticamente tutte le risposte ai quesiti)

. Un corpo di massa m =2 kg si trova su una guida rettilinea senza attrito inclinata di un angolo

a = 45°.56 rispetto al piano orizzontale, soggetto all' azione di una molla di costante elastica k
fissata alla parte alta della guida. Il corpo si trova inizialmente fermo ad un'altezza h =0,40 m
con la molla in posizione di riposo e scende verso il basso per effetto della forza peso. Calcolare il
valore di k affinche' esso raggiunga la base del piano con velocita' nulla.

. Un corpo di massa m scorre lungo un binario rettilineo senza attrito soggetto ad una forza variabile

nel tempo secondo la legge F = A t diretta parallelamente al binario. Ricavare l'espressione analitica
per la velocita' del corpo v(x) in funzione della sua posizione lungo il binario sapendo che al tempo
¢ =0 la sua velocita' e' uguale a 0 ed esso si trova nell'origine.

_ Un satellite artificiale descrive un'orbita circolare attorno alla Terra ad una distanza dal suo centro

R,= 15 000 km e la sua energia meccanica totale e’ pari a E; = — 1,30 X 10'° J. Dopo aver acceso i
motori di bordo, il satellite viene spostato su un'altra orbita circolare di raggio R, = 20 000 km.
Calcolare il lavoro effettuato dai motori.
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